

**Παρουσίαση των βιβλίων
«Το κυπριακό νομικό σύστημα» και «Η δικηγορία στην Κύπρο»
του Δρα Χρήστου Κληρίδη
23 Απριλίου 2018, Αίθουσα «Τάσσος Παπαδόπουλος»
Χαιρετισμός Πρύτανη Πανεπιστημίου Frederick
Καθ. Γιώργου Δημοσθένους**

Έντιμε Κύριε Γενικέ Εισαγγελέα
Έντιμε Κύριε Πρόεδρε του Ανωτάτου Δικαστηρίου
Φίλε Υπουργέ
Αξιότιμοι Κύριοι Βουλευτές
Κύριε Δικαστά του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων
Κύριοι πρώην Υπουργοί και Βουλευτές
Κύριοι Δικαστές
Κυρίες Επίτροποι
Κύριε Πρόεδρε του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου και Κυρία Πρόεδρε του
Δικηγορικού Συλλόγου Λευκωσίας
Φίλε Ανδρέα Μαυρογιάννη
Αγαπητέ κ. Βοηθέ Αρχηγέ της Αστυνομίας
Αγαπητή Κυρία Αντιπρόεδρε του Πανεπιστημίου Frederick

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στην εκδήλωση του Πανεπιστημίου Frederick σε συνεργασία με Νομική Βιβλιοθήκη, για την παρουσίαση των βιβλίων του Προέδρου του Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου μας, Δρος Χρίστου Κληρίδη: «Το κυπριακό νομικό σύστημα» και «Η δικηγορία στην Κύπρο».

Ο Δρ Χρίστος Κληρίδης αναγνωρίζεται ως ένας από τους πιο επιφανείς νομικούς επιστήμονες της Κύπρου, απολαμβάνοντας καθολικής εκτίμησης για τις επιστημονικές του γνώσεις και τη δικηγορική του δεινότητα. Ασκεί το δικηγορικό λειτούργημα στην Κύπρο ήδη από το 1982, έχοντας χειριστεί πολλές από τις πιο σημαντικές υποθέσεις σε όλη την επικράτεια, αλλά και ενώπιον του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ενώ έχει εκπροσωπήσει την Κυπριακή Δημοκρατία και προσφεύγοντες ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου σε πολυάριθμες υποθέσεις. Έχοντας πλούσιο συγγραφικό έργο, υπηρετεί πλέον ως Αναπληρωτής Καθηγητής και Πρόεδρος στο Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου μας, μεταδίδοντας στους φοιτητές την αδιαμφισβήτητη δικηγορική εμπειρία και νομική γνώση του. Η εμπειρία και η γνώση αυτή οδήγησαν στη συγγραφή των επιστημονικών συγγραμμάτων που παρουσιάζονται σήμερα και αφορούν στη λειτουργία και τα χαρακτηριστικά του νομικού συστήματος στην Κύπρο, καθώς και την ορθή και δεοντολογική άσκηση του δικηγορικού λειτουργήματος. Η έκδοση των συγγραμμάτων πληρώνει επτάξια, κατά τη γνώμη μου, το διαπιστωμένο κενό που υπήρχε στην κυπριακή νομική βιβλιογραφία στα συγκεκριμένα ζητήματα και συμβάλλει στην ουσιαστική εμπάθυνση των νομικών γνώσεων δικαστών, δικηγόρων και φοιτητών.

Ενόψει τούτων, αγαπητέ Χρίστο, ως Πρύτανης του Πανεπιστημίου Frederick θα ήθελα να σε συγχαρώ θερμά, διότι με την έκδοση των συγγραμμάτων αυτών επιβεβαιώνετε όχι μόνο την αδιαμφισβήτητη αξία σας ως ενός από τους σπουδαιότερους νομικούς της Κύπρου, αλλά και το εγνωσμένο κύρος σας ως Καθηγητή της νομικής επιστήμης.

Εξάλλου, η έκδοση των συγγραμμάτων που παρουσιάζονται σήμερα εμβαθύνει και ισχυροποιεί τη συνεργασία του Τμήματος Νομικής του Πανεπιστημίου με τον εκδοτικό οίκο Νομική Βιβλιοθήκη, ο οποίος αποτελεί καταξιωμένο φορέα νομικής γνώσης σε Ελλάδα και Κύπρο, υλοποιώντας πάντοτε όχι μόνο νομικά σημαντικές, αλλά και ιδιαίτερα καλαίσθητες εκδόσεις.

Την εκδήλωση κοσμούν με την παρουσία τους εξέχοντες ομιλητές, οι οποίοι θα εκθέσουν κρίσιμα ζητήματα που σχετίζονται με το θέμα των εκδοθέντων βιβλίων και τους οποίους καλωσορίζω: Ο κ. Κώστας Κληρίδης, Γενικός Εισαγγελέας της

Κυπριακής Δημοκρατίας και ο κ. Μύρων Νικολάτος, Πρόεδρος του Ανωτάτου Δικαστηρίου της Κυπριακής Δημοκρατίας. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω για την παρουσία τους και να καλωσορίσω τον Πρόεδρο του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, κ. Δώρο Ιωαννίδη, καθώς και την Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Λευκωσίας, κα Χρύσω Ιωαννίδου, οι οποίοι θα αναλύσουν το περιεχόμενο των περιών ο λόγος βιβλίων.

Με αφορμή την παρουσίαση των συγγραμμάτων του Προέδρου του Τμήματος, θα ήθελα να επισημάνω ότι το Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου Frederick διανύει τον πέμπτο χρόνο λειτουργίας του, έχοντας ήδη να επιδείξει ιδιαίτερα αξιόλογη δραστηριότητα και προοπτική, η οποία συνίσταται σε:

- διεθνή παρουσία για προσφυγικά και μεταναστευτικά ζητήματα,
- υλοποίηση επιδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων σε θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων,
- διοργάνωση διεθνών συνεδρίων και σεμιναρίων σε επίκαιρα νομικά εθνικά και διεθνή ζητήματα,
- καθώς και διακρίσεις φοιτητών σε διεθνείς διαγωνισμούς και συνέδρια.

Μάλιστα, θα ήθελα να επισημάνω ότι οι πρώτοι απόφοιτοι του Τμήματος, κατόπιν επιτυχών εξετάσεων, εγγράφηκαν στα οικεία μητρώα των δικηγορικών συλλόγων, αποδεικνύοντας με τον τρόπο αυτό τη σύνδεση της νομικής θεωρίας με τη δικηγορική πράξη κατά τη διάρκεια των σπουδών τους στο Τμήμα Νομικής του Πανεπιστημίου μας. Μέσω των δραστηριοτήτων και επιτυχιών αυτών πιστοποιείται για ακόμα μία φορά η ιδιότητα του Πανεπιστημίου Frederick όχι μόνο ως φορέα ουσιαστικής ανώτατης παιδείας, αλλά και ως θεμέλιου μετέπειτα επιτυχούς σταδιοδρομίας των φοιτητών του.

Σας ευχαριστώ πολύ.